

世界青年扬帆三亚 帆船之都崭露风采

每年冬季，在中国北方寒风呼啸的时节，位于中国海南岛最南端的三亚却是阳光明媚，椰风徐徐。20℃（68°F）以上的水温，让世界各地的青年2017年12月中旬在三亚角逐第47届世界青年帆船锦标赛时，可以尽情地在清澈的海面上驰骋。这项由世界帆船联合会主办、规模最大的奥运级别年度综合性帆船比赛之一，吸引了来自60个国家和地区的380名青年选手参加9个项目的比赛，扬帆逐浪，挥洒青春热情。

文/琼芬

在11日至15日的比赛期间，人们可以看到中国选手和以色列选手在男子RS:X帆板上的精彩角逐，可以感受到帆船Nacra15组瑞士队与澳大利亚队打成平局按照规则确定冠军归属的激烈，还能欣赏到美国双胞胎考尔斯（Cowles）姐妹在帆船420级的比赛中的无懈可击，还有意大利组合凭借巨大的优势在29人级项目中提前一天夺冠。此次“国家奖”得主意大利，在女子29人级、女子420级、男子激光雷迪尔级、女子帆板项目都获得了前三名的好成绩，其他项目也都位居上游，更让人们看到了青年帆船体育强国的风采。

但是，最美的风采来自于致力于打造“国际帆船之都”的三亚。通过此次赛事，三亚将得天独厚的旅游资源、优秀的赛事组织能力和大力发展帆船体育运动的强烈愿望展现在世人面前。“很高兴能来三亚比赛，这时候加拿大都下雪了，这里还能穿短裤T恤。不错的风，明媚的天气，我们感觉真的很棒。”来自加拿大的选手Samuel Bonin和弟弟第一次来到三亚，对被誉为“东方夏威夷”的三亚赞赏有加。

赛事仲裁主席由艾伦·巴瑟（Alan Baser）说，“三亚的组织工作非常好，接待工作近乎完美，所有组织工作都井然有序，让人感觉十分愉悦。三亚半山半岛帆船港的场地非常好，风况很好，潮汐有些

复杂，但我想这对参赛选手来说非常好。”

“三亚通过从举办像世青赛这样的大型赛事，让全世界都知道三亚有好的码头，三亚有好的赛事团队。而小水手们有了在三亚参赛的经历，都会说我知道三亚，而这种良好的印象会伴随他们成长。”世界帆联赛事总负责人、赛事技术代表安东尼奥（Antonio DeLaMadrid）说，“三亚在帆船世界留下了很重要的一笔。”

世界帆联主席金·安德森（Kim Anderson）更是表示，亲眼见证了三亚在短时间内建成赛事大平台和下水坡道，勤恳扎实的工作态度、高效率的工作作风给人留下深刻印象，将推动更多的帆船体育赛事在三亚举办。

三亚位于海南岛最南端，拥有蓝天、碧海和洁白绵软的沙滩，是一座具有浓郁热带滨海风光的国际旅游城市，也是中国空气质量最好的城市之一。年均温度保持在24℃（75.2°F）左右，开展帆船运动具备得天独厚的自然地理条件。作为古代“海上丝绸之路”的必经之地，三亚是连接东亚、东南亚和南亚的文化和经济纽带，是国际大帆船、游艇进入中国海域的首选落脚点，也是国际大帆船全年的理想栖息地。

三亚直面南海广阔海域，非常符合80尺以上超级帆船适航性，



▲第47届世界青年帆船锦标赛举办地三亚半山半岛帆船港。

本版图片均由第47届世界青年帆船锦标赛组委会提供

南海周边的多国文化，以及南海岛礁与海洋生物群落的复杂多样构成了帆船航海娱乐中潜点、钓点、景点的绝佳资源。此外，三亚拥有旅游酒店超过250家，全市拥有20多家景区，旅游及接待资源丰富，全年接待过夜游客近1700万人次，三亚可为全世界的帆船爱好者提供丰富多彩的“水陆双栖”航海、度假生活。

依托海南建设国际旅游岛出台的系列大力支持帆船、游艇产业的举措，三亚多措并举、推进帆船运动发展：举办国际赛事，铸造国际帆船之都品牌；强化码头建设，让更多船只靠泊有处；面向中小学及企业、社会团体开展帆船运动普及推广活动，让更多人认识帆船运动，参与帆船运动；鼓励社会资本对帆船运动及相关产业的进行投资，构建帆船运动产业链。据不完全统计，截至2017年初，海南全岛已建成帆船游艇码头超过13个，其中6个落地三亚。

近年来，三亚已成为中国拥有最多举办国际赛事经验和自主赛事品牌的城市之一。曾承办过2011-12和2014-15两届沃尔沃环球帆船赛停靠港赛事、自主品牌赛事环海南岛国际大帆船赛已举办了8届、连续多年举办司南杯帆船赛、成功举办了2015世界帆联年会、组建“三亚号”参加2017-18及2019-20连续两个赛季克利伯环球帆船赛。2018年2月，三亚将迎来克利伯环球帆船赛三亚站的盛事。

三亚副市长许振凌阐述三亚建设“国际帆船之都”时表示，要让帆船运动在三亚这座城市参与成本更加低廉、参与人群更加广泛、服务保障更加完备、文化氛围更加浓厚。

本次世青赛期间，组委会还邀



▲图为选手在三亚的蓝天碧海间准备比赛。

请了3位帆船世界冠军走入校园与三亚学生互动，并与中小学生举行OP帆船友谊赛，推动当地帆船运动发展。“三亚承办了世青赛这样的大规模赛事，让全世界最好的青年水手来到这里，又能同时举行面向小水手们的OP赛，让孩子们能和自己的榜样一起比赛。”曾参加4届奥运会、来自希腊的索菲亚·比卡托罗（Sofia Bekatorou）说，帆船赛并不只是运动员的比拼，更是一次社区活动，让水手、观众、孩子们共聚一堂，希望未来中国能举办更多的帆船比赛。

三亚市长吴岩峻表示，来自世界各地的运动员奋力拼搏、激烈角逐，充分展现了超越自我、挑战极限的体育竞技精神，展现了帆船运动的无穷魅力。此次世青赛在加快建设世界级滨海旅游城市的三亚成功举办，再次证明了三亚拥有举办大型帆船体育赛事的能力。三亚希望以此赛事活动为契机，建立三亚与世界帆联的合作平台，吸引更多的大型帆船赛事到三亚举办。在

条件许可情况下，希望世界帆联将机构落户三亚，为三亚培养更多优质专业的帆船运动员，推动帆船运动在三亚开花结果。

中国帆船帆板运动协会主席张小冬表示，三亚硬件软件各方面都很适合举办国际性帆船赛，可以实现4个场地同时比赛。三亚12月的气候也十分适宜举办帆船赛事。从中国来看，三亚在帆船帆板运动发展中的地位处于比较高的水平上，综合城市建设、码头建设、配套硬件设施以及气候等，三亚的发展会比一些北方城市更有优势，发展速度会更快。

张小冬同时还表示，世青赛已经把三亚这张名片传递给了全世界，60个国家和地区的青少年对三亚的评价很高。而且奥运会级别的小帆船和大帆船商业赛事的接触面不一样，三亚给青年选手们留下的好印象会伴随他们未来的帆船生涯。三亚本身硬件设施、气候条件、海域条件都无可挑剔，实现打造“帆船之都”的目标并不遥远。



▲选手在比赛中。



▲选手激烈角逐。